

**ΟΜΙΛΙΑ ΤΟΥ ΓΕΝΙΚΟΥ ΓΡΑΜΜΑΤΕΑ ΔΗΜΟΣΙΑΣ ΤΑΞΗΣ
ΤΟΥ ΥΠΟΥΡΓΕΙΟΥ ΕΣΩΤΕΡΙΚΩΝ
ΣΤΗΝ ΤΕΛΕΤΗ ΑΠΟΦΟΙΤΗΣΗΣ ΑΣΤΥΝΟΜΩΝ Α΄ΚΑΙ Β΄
ΑΠΟ ΤΟ ΤΜΗΜΑ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΗΣ ΜΕΤΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ
ΕΠΙΤΕΛΩΝ ΣΤΕΛΕΧΩΝ (Τ.Ε.Μ.Ε.Σ.)**

08-02-2008

Πανοσιολογιότατε, κ. Αρχηγέ, ανώτατοι, ανώτεροι και λοιποί αξιωματικοί, κυρίες και κύριοι καθηγητές, κυρίες και κύριοι προσκεκλημένοι, κυρίες και κύριοι Αστυνομόμοι,

Πρώτα-πρώτα θα ήθελα να σας μεταφέρω τα συγχαρητήρια του Υπουργού Εσωτερικών καθηγητού κ. Προκόπη Παυλόπουλου για την αποφοίτησή σας από το Τμήμα Μετεκπαιδύσεως και Επιμορφώσεως της Ελληνικής Αστυνομίας. Λυπάται που δεν μπόρεσε σήμερα να παρευρεθεί, γιατί όπως αντιλαμβάνεστε έχει πολλαπλά καθήκοντα και πολλές υποχρεώσεις.

Από αύριο θα επανέλθετε στις οργανικές σας θέσεις, εφοδιασμένοι με σημαντικές γνώσεις, για να συνεχίσετε να επιτελείτε το καθήκον σας απέναντι στην πολιτεία, στην κοινωνία και στους πολίτες. Οι καιροί μέσα στους οποίους καλείστε να επιτελέσετε το καθήκον σας είναι δύσκολοι, πολύ δύσκολοι. Αλλά στην σημερινή εποχή η αποστολή της Αστυνομίας είναι πολύ καλύτερη από ότι ήτανε τις δύσκολες εποχές του παρελθόντος. Σήμερα, η Αστυνομία δεν αστυνομεύει την κοινωνία και τους πολίτες αλλά τους υπηρετεί. Υπηρετεί ένα κοινωνικό κράτος δικαίου. Αυτό σημαίνει ότι ο αστυνομικός θα πρέπει να επιτελεί το καθήκον του μέσα στα πλαίσια της νομιμότητας και του σεβασμού των ανθρωπίνων δικαιωμάτων. Όλοι μας, από τον πρώτο μέχρι τον τελευταίο, θα πρέπει να συνειδητοποιήσουμε και να συνειδητοποιούμε κάθε μέρα ότι είμαστε υπηρέτες του πολίτη. Ο αστυνομικός θα πρέπει να προστατεύει τον πολίτη, να είναι πάντα δίπλα του με ευγένεια, γιατί ο πολίτης και η κοινωνία έχει ανάγκη τον αστυνομικό να είναι δίπλα του για να τονώνει το αίσθημα ασφάλειας, το οποίο στις μέρες μας κλονίζεται και είναι κλονισμένο πράγματι.

Ο βαθμός του Αστυνομόμου, τον οποίο φέρετε επαξίως, είναι η σπονδυλική στήλη, η ραχοκοκαλιά όπως λέει ο λαός του αστυνομικού Σώματος. Ο Αστυνομόμος, ο διοικητής των μονάδων και κυρίως των μονάδων των μάχιμων, θα πρέπει να είναι το παράδειγμα για τους υφισταμένους του. Θα πρέπει να παραδειγματίζει, να καθοδηγεί, να νουθετεί, να παρακολουθεί τους κατώτερους συναδέλφους του, να τους παρακολουθεί και ως προς την συμπεριφορά και ως προς την τέλεση του καθήκοντος. Κάθε διαταγή θα πρέπει να ελέγχεται ότι τηρείται. Δεν θα πρέπει κανείς να είναι αυστηρός όταν δεν πρέπει. Θα πρέπει να συμπεριφέρεστε ως προς τους κατώτερους ως πατέρες, πατρικά αλλά, όπως και ο πατέρας σε ορισμένες περιπτώσεις έτσι και εσείς όταν πρέπει, θα ελέγχετε. Ο κάθε άνθρωπος και ειδικότερα ο Έλληνας έχει ανάγκη να παρακολουθείται από τους προϊστάμενους, από τους ανώτερους. Θέλει να παρακολουθούμε την εργασία και την δουλειά που κάνει και αν μην την κάνει καλά πρέπει να τον επαινούμε, εάν δεν την κάνει θα

πρέπει να τον συμβουλευόμαστε και αν παραταύτα δεν ακολουθεί τις συμβουλές και τις νουθεσίες θα πρέπει να τον ελέγχουμε. Από εσάς εξαρτάται η αποτελεσματικότητα της αστυνόμευσης και προς αυτή την κατεύθυνση θα πρέπει να δώσετε τον καλύτερό σας εαυτό. Να μπορέσετε εμπνέοντάς να δραστηριοποιήσετε τα όργανα και να τους χτυπήσετε την ευαίσθητη χορδή του φιλότιμου. Ο Έλληνας είναι φιλότιμος, αρκεί να ξέρουμε να τον οδηγήσουμε προς αυτή την κατεύθυνση.

Η πολιτική ηγεσία έχει επιδείξει το ενδιαφέρον της για το αστυνομικό Σώμα και όχι μόνον φραστικά. Επιχειρεί και θα επιχειρήσει με νομοθετικές μεταρρυθμίσεις να εξαλείψει ή να περιορίσει, όσο γίνεται, ορισμένες αγκυλώσεις και παθογένειες του παρελθόντος, ώστε, με την κάλυψη των κενών με την αύξηση του προσωπικού, με την διάθεση και απόκτηση της απαραίτητης υλικοτεχνικής υποδομής, να σας βοηθήσει να είστε περισσότερο αποτελεσματικοί, να είστε περισσότερο κοντά στον πολίτη διότι, κατ' αυτόν τον τρόπο θα αυξήσετε το κύρος του αστυνομικού Σώματος του οποίου αποτελείται στελέχη. Θα πρέπει να είστε υπερήφανοι γιατί ανήκετε σε αυτό το Σώμα, το οποίο στο παρελθόν έχει προσφέρει μεγάλες υπηρεσίες στην κοινωνία και στην πατρίδα όπως άλλωστε κάνει και σήμερα.

Με αυτές τις σκέψεις σας συγχαίρω και σας εύχομαι καλή σταδιοδρομία και ότι καλύτερο σ' εσάς και στις οικογένειές σας. Ευχαριστώ.